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1. Birbiriyle karigmayan X ve Y sivilari ayni kaba esit yiksek-
liklere kadar konuldugunda sivilarin denge durumu sekil-
deki gibi oluyor.

\ /

\ - /f
A

I. X sivisinin kitlesi, Y sivisinin kitlesinden bayudktar.

Buna gére,

Il. Y sivisinin 8zkutlesi, X sivisinin 6zkutlesinden kiguktur.

lll. X sivisinin hacmi, Y sivisinin hacminden kacuktur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve lll E) I, llvelll

2. Dusey kesiti verilen kapta birbiri ile karigmayan K ve L si-
vilan sekildeki gibi dengededir.

L sivisi 3h

K sivisi h

K sivisinin kiitlesi m, L sivisinin kiitlesi m_olduguna

o mg
goére, —X orani;
m,

LA I 1 . 2
2

degerlerinden hangilerini alabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II o) lvelll
D) Il ve Ill E) I, Il ve lll

Ozktleleri dy, dy ve d olan esit kitleli X, Y, Z kati cisim-
ler, 6zkutleleri 3d, 2d, d olan sivilarla tasma seviyesine ka-
dar dolu olan K, L, M tagirma kaplarina birakildiginda sivi-
lara tamamen batiyor.

xO '@ ‘@
q q \

3d 2d d

K L M
K, L ve M kaplarindaki agirlasma miktarlar esit oldugu-
na gore; dy, d, ve d, arasindaki iligki nedir?
A) dy >dy >d, B) dy >d, > dy
C) dy >dy>d; D) dy >d, >dy,
E) d, > dy > dy

icinde 3d 6zkiitleli 6V hacminde sivi bulunan K kabiyla,
icinde 6d 6zkutleli 3V hacminde sivi bulunan L kabindan
bir miktar sivi alinarak i¢ci bos M kabina konuldugunda kap-
lardaki sivi kutleleri esit oluyor.

3d 6V 6d 3V

K L M

K ve L kaplarindan alinan sivilarin hacimleri sirasiyla

Vi ve V| olduguna gére, # orani nedir?
L

1 3 5

A)— B) 1 C)= D)2 E)2

)3 ) )3 ) )3



Ozkitleleri farkl swvilar birbirleriyle kanistinldiginda karisi-
min 6zkUtlesi, her iki sivinin 6zkitle degerinin arasinda, fa-
kat hacmi buyuk olana yakin olur.

Taban alanlar esit olan sekildeki kaplarda, 6zktleleri dy,
dy ve d; olan ayni sicakliktaki X, Y, Z sivilari kaplarin yari
yuksekligine kadar konulmustur.

AR
el \oee

S S S

h X sivisi

Kaplar, sivilarla karigabilen d 6zkutleli sivilarla tamamen
doldurulduktan sonra kaplarda olusan karigimlarin 6zkut-
lesi esit oluyor.

d; dy, dy ve d; den bilyiik olduguna gére; dy, d, ve d,
arasindaki iliski nedir?

A) dy >dy >d, B) dy >d, > dy

C) dy >dy>d, D) dy >d, >dy

E) d, > dy > dy

Dusey kesitli sekildeki gibi olan r ve 2r yaricapl silindirik
kaplarin icine ayni yikseklige kadar doldurulan X ve Y si-
vilarinin katleleri sirasiyla 3m ve m’dir.

r 2r

X sivisi Y sivisi

X ve Y sivilarinin ézkiitleleri sirasiyla dy ve d, oldugu-

na goére, % orani asagidakilerden hangisinde dogru
Y
olarak verilmistir?

A)3 B) 6

MADDE VE 0ZKUTLE

Agirh@r 6nemsiz bir kabin i¢ hacminin Ggte biri X sivisi ile
doludur. Kabin geri kalani ayni sicaklikta olan ve X sivisi ile
karismayan Y sivisi ile tamamen dolduruldugunda kaptaki
toplam sivi kltlesi yedi katina ¢ikiyor.

Buna gére, X ve Y sivilarinin kiitle - hacim grafigi asagi-
dakilerden hangisi gibi olabilir? (Bélmeler esit araliklidir.)

A) 4 Kiitle B) 4 Kitle
Y X X Y
0 Hacim 0 Hacim
C) 4 Kitle D) 4 Kutle v
X
/ X
Y s
L -
0 Hacim 0 Hacim
E) 4 Kdtle
X
Y
L~
0 Hacim

Ozkitlesi 2g/cm? olan sivi ile dolu sekildeki tasirma kabi-
na K cismi birakildiginda tasan sivinin kutlesi 30 g, kapta-
ki agirlasma miktari ise 90 g oluyor.

“©

2 g/lcm?® | |

Buna gére, K cisminin ézkiitlesi kag g/cm3 tir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)6
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1. Iki musluktan bos bir kaba sicakliklar esit ve tiirdes kari-
sabilen Kve L sivilari akmaktadir. K sivisinin zkutlesi L si-
visininkinden buyuktur. Kapta biriken karisimin ézkutlesi-
nin zamana bagl grafigi sekildeki gibidir.

Ozkiitle

0 Hacim

Buna gore,
I. 0 -tzaman araliginda musluklardan birim zamanda
akan sivi miktarlar sabittir.
Il. t-2tzaman araliginda 6zkutlesi blyuk olan musluktan
birim zamanda akan sivinin debisi artmaktadir.

lll. t-2tzaman araliginda 6zkutlesi kiiglk sivi akitan mus-
luk yavas yavas kapatiimaktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve lll E) I, llvelll

2. Hacmi 3V olan bir kap kuru kum ile tamamen dolduruldu-
gunda kaptaki kum kutlesi m oluyor. Daha sonra kaba ta-
sana kadar su eklendiginde kap en fazla V havminde su
alyor.

Buna goére, kumun gergek dzkiitlesini veren ifade asa-
gidakilerden hangisidir?

A) M B) M ) 2m D) 3m E) 2m
Y 3V

Saf kati bir maddenin sicakligi diizglin olarak artiriliyor.

Buna gére, bu maddenin ézktle - hacim grafigi asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) 4 Ozkiitle B) ¢ Ozkitle
0—— > Hacim ¢ Hacim
C) 4 Ozkitle D) } Ozkitle
0 Hacim ¢ Hacim
E) Ozkitle
0 Hacim

Ozkitlesi d, olan maddeden yapilmig 2r yarigapli i¢i dolu
kUreden r yaricapli bir kiire ¢ikarilarak olusan bogluk 6z-
kitlesi d, olan sivi ile tamamen dolduruluyor. Yapilan bu
islem sonrasinda kurenin son kutlesi, baslangictaki kutle-
sinin iki katina ¢ikiyor.

Buna gore, % orani asagidakilerden hangisinde dog-
2
ru olarak verilmistir?

A) B)g C)% D)

RUES
m
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1
9



Kapali bir kaptaki saf gaz ile ilgili asagidaki durumlar tes-
pit edilmistir.

K zaman araligi : Ozk(tlesi sabit.

L zaman aralii : Ozkiitlesi artiyor.
M zaman arali§ : Ozkditlesi azaliyor.
Buna goére,

I. Kzaman araliginda gazin kitlesi ve kabin hacmi iki ka-
tina ¢ikariimigtir.

Il. L zaman araliginda kaba gaz eklenmistir.

Ill. M zaman araliginda kabin hacmi azaltiip gazin sicak-
hgr artinlmistir.

degisimlerinden hangileri gerceklesmis olabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell

D) llve lll E) I, 1lvelll

Bos bir kap Sekil - I'deki gibi 6zkatlesi 3 g/cm? olan sivi
ile dolduruldugunda toplam kutle 200 g, Sekil - II'deki gi-
bi dzkiitlesi 5 g/cmS olan sivi ile dolduruldugunda toplam
kitle 300 g oluyor.

3 g/cm? 5 g/cm?®

Sekil - | Sekil - Il

Buna gore, bos kabin kutlesi kag gramdir?

MADDE VE 0ZKUTLE

Gaz haldeki bir maddenin hacim - kitle grafigi sekildeki
gibidir.

Hacim

0 Kutle

Buna goére, grafigin K ve L boliimlerinde gazin 6zkiitle-
si icin asagida verilenlerden hangisi dogrudur?

K L
A) Artar Azalir
B) Artar Artar
C) Azalir Artar
D) Azalir Azalir

E) Degismez Azalir

Saf bir madde kullanilarak X, Y ve Z kireleri elde edilmis-
tir. Yapilan hassas ve dogru 6lgimler ile kurelerin kitlele-
ri hacimlerine bélindigunde elde edilen degerler X kipu
icin en blytk, Z kGipu i¢in en kigcUktdr.

Bu kiirelerin iclerindeki bogluk miktarlari sirasiyla B,
By ve B, olduguna gére, bunlar arasindaki iligki asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmis olabilir?

A) By > By> B, B) B, > By> By

C) By=B,=B, D) By > B,> By

E) By > By> B,
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1. Sekildeki arag K konumundan L konumuna sabit ivmeyle

2.

hareket ederek 10 s’de gelmistir.

10 m/s
—>

o8
L

5m/s
—->

@
K

Buna gére,

I. x uzakh@i 50 m’den buyuktr.
Il. Aracin Kile L arasindaki hiz degisimi 5 m/s’dir.

lll. Aracin ivmesi 1 m/s2 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ive lll E) Il ve Ill

Bir cismin hiz - zaman grafigi sekildeki gibidir.

A Hiz (m/s)

Zaman (s)
0 —
10 ti

Cismin 0 - t zaman araligindaki ortalama hizi sifir oldu-
guna goére, t kag s’dir?

A) 30 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55

3.

4.

Esit buyUklUkteki sabit hizlarla dogrusal yolda zit yénlerde
hareket eden X ve Y araglarinin 6n kisimlari 1. agag hiza-
sinda karsilastiktan sonra, arka kisimlari da 2. agacin hi-
zasinda karsilagsmistir. Agaclar arasindaki uzaklk d’dir.

X

X aracinin uzunlugu 5 m, Y aracinin uzunlugu 6 m ol-
duguna goére, d uzakhgi kag cm’dir?
A) 80 B) 70 C) 60

D) 50 E) 40

10 m/s hizla ilerleyen tirn 6n kisminin Ust gecite girmesi
ani ile, arka ucunun képruyU terketmesi ani arasinda 3 sa-

niye gegiyor.

Genislik
-

Tirin uzunlugu 25 m olduguna gore, st gegitin genis-
ligi kac m’dir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5



istanbul’da oturan Aydin, evinden istanbul hava alanina ara-
bayla, hava alanindan Merzifon’a ugakla gidiyor. Hava ala-
niile ev arasi 30 km, istanbul ile Merzifon arasi da yaklasik
olarak 600 km’dir.

Alinan yol

Alinan yol
ki (km)

Arabanin ve ucagin alinan yol - zaman grafikleri sekil-
deki gibi olduguna gére, Aydin’in evden Merzifon’a ula-
sana kadar seyahati ka¢ dakika stirmusttir?

(Hava alanindaki bekleme esnasinda ve arada gecen sureler ih-
mal ediliyor.)

D) 90 E) 120

6. Sekilde K, L araglarinin hiz - zaman grafikleri verilmistir.

t = 0 aninda K araci L aracindan 10 m geridedir.

v (m/s)
K

L

Buna gére, t = 0 anindan 5 saniye sonra K’nin L’ye g6-
re konumu nedir?

A) 5 m geridedir. B) 5 m 6ndedir.

C) 10 m 6ndedir. D) 15 m éndedir.

E) 35 metre dndedir.

3

DOGRUSAL HAREKET

Dogrusal yolda ayni dogrultuda sabit vy, v, ve v,, slratle-
ri ile hareket eden araclar sekilde verilen konumlarindan
bir stire sonra araclarin t¢cinin de 6n kisimlari ayni hiza-
da oluyor.

‘Y 3
g SR
« -
—
d d
Buna goére,
l. v > v dir.
. v > vy dir.
. vy > v, dir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve llI

Cembersel bir pist (zerinde Z kosucusu v, blyukluginde-
ki hiz ile K'ye dogru, X ve Y kosuculari ise O noktasindan
siraslyla K ve L’ye dogru ayni anda kosmaya baslyor. Z,
X’ten 6nce K’ye varirken; X, K'ye vardiginda; Y, L'ye vara-
miyor.

_____

Buna gore; vy, vy, V5 nin biylklikleri arasindaki iligki
nedir? (O noktasi pistin merkezidir,)

A) vy < vy <Vy B) vy <vy<vy

C) vy <vy=vy D) vy = v, <vy

E) vy <vy=vy
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1. Dogrusal yolda sabit siiratlerle ayni yonde ilerleyen K ve L 3.  Bir cismin konum - zaman grafigi sekildeki gibi gizilmigtir.
arabalar sekildeki konumlarindan gectikten 5 s sonra yan
yana geliyor.

A\ Konum

100 m Zaman
t 2t

K

Gy—

Buna gore, cismin hareketiyle ilgili asagidaki ifadeler-
L den hangisi dogrudur?

ce—

A) Cisim 0 - t zaman araliinda yavaslayan hareket yap-

Buna gore, arabalarin surat(v) - zaman (t) grafikleri asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A) Av(m/s) B) v(m/s) C) v(m/s)
50 K
30 L 30 K 40 K
20 L 10 L
. o, ts) 0 ts)
D) v(m/s) E) v(m/s)
24| / K
10 L 10 L
5 K :
° t(s) 0 i t(s)
8 10

Bir dogru boyunca sabit hizlar ile hareket eden K, L ve M
araclar ayni anda yan yana geldikten bir stire sonra Kile
L arasindaki uzaklik K ile M arasindaki uzakliga esit oldu-
gu gbzleniyor.

Kile M zit, K ile L ayni yonlii hareket ettigine goére,

I. L'nin hizi K'nin hizindan bayuktdr.
II. M’nin hizi K’nin hizina esittir.

Ill. M’nin hizi L’nin hizindan bayudktar.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Ivell C)lvell

D) Il ve lll E) I, 1lvelll

migtir.

B) Cisimt -2t zaman araliginda hizlanan hareket yapmis-
tir.

C) Cisim 2t aninda harekete basladigi noktadadir.

D) 0-tzaman araligindaki yer degistirme, t- 2t zaman ara-
higindaki yer degistirmeden blydktdr.

E) Cisim surekli ayni ydnde hareket etmistir.

Dogrusal bir yolda hareket eden iki aracin konum - zaman
grafikleri sekildeki gibidir.

} Konum(m)
60

40[ N 1

Zaman(s)

-20
Buna gére, araclar baslangictan ka¢ saniye sonra kar-
silagsmistir?

A) B) 1 ) % D) 2 E) %

1
2



5.

Sekildeki, ¢, ve ¢, uzunlugundaki K ve M trenleri tinele ay-
ni anda variyor. K treni tinele tamamen girdiginde M treni-
nin lokomotifi tinelin diger ucuna variyor.

Trenlerin stiratleri esit ve v olduguna gére,

l. 4 = Gy dir.
Il d = ¢ + ¢ di.
lll. d = ¢ dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Ivell E) lve lll

Dogrusal yolda hareket eden bir cismin konumunun za-
mana gore degisimi sekildeki gibidir.

Ax(m)

. t(s).

1 2 3

Cismin 0 - 2 saniye ve 2 - 3 saniye zaman araliklarindaki
ortalama hizlarinin bayukidkleri sirasiyla v, ve v,, dir.

. \
Buna gore, v—1 orani kagtir?
2

A) 2 B) 1 q%- m%- a%-

35

DOGRUSAL HAREKET

Birbirine paralel raylarda tiinele dogru hareket eden X, Y
ve Z trenleri sekildeki konumdadir. Sabit vy, vy, ve v, hizla-
riile hareket eden trenler tinelin K ucuna ayni anda vari-
yor.

Tunelin L ucundan ilk 6nce X treninin son vagonu, en son
ise Z treninin son vagonu gectigine gore,

I. Z treninin hizi en buyuktur.

IIl. X treninin uzunlugu en kicuktur.

lll. Z treninin uzunlugu Y’ninkinden bayuktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell

D) Ivelll E) llve lll

Uzunluklar 2d, 2d, d ve hizlarinin bayuklikleri vy, v, ve v,
olan K, L ve M trenleri sekildeki tinele giriyor. Tlnelden
once K, sonra L ve M trenleri ayni anda tamamen c¢ikiyor.

Buna gore;

I. Kve L tinele ayni anda girmigse v, > v_dir.
IIl. Lve M tinele ayni anda girmisse v, > v,, dir.
ll. v = v, ise L, tinele M’den 6nce girmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) I, Il ve lll
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1. Sicakliklar farkh olan K ve L cisimleri sekildeki gibi birbi-
riyle temas ettirilerek isi aligverisi yapmalari saglaniyor. K
ve L cisimlerinin kitleleri sirasiyla 2m ve m, 6z isilan sira-
slyla 2c ve c’dir.

K L
2m m
2c C

K ve L sadece kendi aralarinda isi aligverisi yaparak den-
ge sicakliina ulastiklarinda son sicakliklari 30 °C oluyor.

Buna goére, K ve L’nin ilk sicakliklan asagida verilenler-
den hangisi olamaz? (K ve L hal degistirmemistir.)

K (°C) L (C)
A) 25 50
B) 21 66
@) 27 42
D) 36 20
E) 32 22

2. Isica yalitiimis bir kaptaki suyun igine bir parca buz ekleni-
yor.

Su kitlesi

Zaman

Kaptaki su kitlesinin zamana gore degisim grafigi se-
kildeki gibi olduguna gore, asagidaki yargilardan han-
gisi kesinlikle yanhstir?

A) Kaptaki suyun ilk sicakligi 0 °C’nin tstundedir.
B) Buzun ilk sicakligi 0 °C’nin altindadir.

C) Buzun tamami erimigtir.

D) Eriyen buzun kutlesi 2m’dir.

E) Isil denge sicaklidi 0 °C tir.

60

Bir sivinin ylizeyinden gerceklesen buharlasma hizi birgok
etkene bagldir.

Buna gore,

Kaptaki Kepgeyle Sivinin tzerin-
sivinin Gzerinden  sicak corbayi deki buhar ba-
Uflemek karistirmak sincini artirmak

I, Il ve lll ile verilen uygulamalardan hangileri buharlagsma-

yi1 kolaylastirir ya da hizini artirir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) I, llvelll

Deniz duzeyinde 1sica yalitiimis bir kapta su ile buz isil den-
ge halindedir. Su - buz karisimina isi enerjisi veriliyor.

Buna gére, asagidaki yargilardan hangisi kesinlikle
yanhistir?

Z

Buzun bir kismi erirken, suyun sicakligi artar.

o=

Buzun tamami erir.
Buzun bir kismi erir.

e

Denge sicakhgi 0 °C olur.

m

Denge sicakligi 0 °C nin tzerinde olur.

Terleyen bir hanimefendi yelpazeyi yiuzine dogru salladi-
ginda serinlik hisseder.

Bu olay,

I.  Akiskanlarin hizinin arttig1 yerde basing azalir.
Il. Buharlasma, 1si sogurmayi gerektirir.

lll. Sicakh@in artmasi buharlasmayi hizlandirir.

gerceklerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz Il B) I ve ll C) lvelll
D) Il ve Ill E) I, Il ve lll



Deniz dlizeyinde isica yalitiimis bir kaptaki suyun icine buz
parcasi birakiliyor. Kaptaki buz kutlesi - zaman grafigi se-
kildeki gibi oluyor.

Buz kutlesi

Zaman

Buna goére,

I. Kaptaki suyun sicakligi 0 °C’dir.
II. Buzun ilk sicakligi 0 °C’nin altindadir.

Ill. Kaptaki suyun tamami donmustur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve lll

Erime isilan Ly ve Ly, 6z isilar ¢y ve ¢y olan ari X ve Y kat
maddelerinin sicaklik - 1si grafikleri sekildeki gibidir.

Sicaklik

Q 2Q 3Q

L _3 olduguna gore, X orani kagtir?
Ly Cy

A) C) % D) % E) %

1 2
2 93

8.

9.

ISI VE SICAKLIK

Ayni ortamlarda bulunan X, Y termometreleri arasindaki si-
caklik degisim grafigi sekildeki gibidir.

°Y

Buna gore,
I. Xtermometresi 0° yi gbésterirken, Y termometresi —20°
yi gbsterir.
IIl. Ayni ortamda bulunan X ve Y termometreleri X 20° de-
gerini gosterirken Y de 20° degerini gosterir.
lll. Xtermometresi-5°yi gosterirken, Y termometresi —10°
yi gosterir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) I, llvelll

Deniz duzeyinde bulunan X, Y, Z kaplarinda 0 °C’de su ve
buz vardir. Kaplardaki suyun sicakligi degismeden yalniz
buzlar eriyecek kadar 1si veriliyor.

ip

VN
Buz

Su Su Su

X Y 4

Buzlarin tamami eridiginde, hangi kaplardaki sivi dii-
zeyi yukselir?
A) Yalniz X

B) Yalniz' Y C) Yalniz Z

D) XveY E)YveZ
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TEST - 4

1.

Ozdes K, L ve M kirelerinden K kiiresi M'yi itiyor.
M kiiresi de L'yi ¢ektigine gore,
I. Kile M ayni cins yukle yukludur.

Il. Lile M zit cins yUkle yukladdir.
Ill. Kkuresi Lyi ceker.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) I ve lll E) Il ve lll

2. YUksUz ve icleri bos olan K ve L iletken silindirik kaplari ile

kurulan sekildeki diizenekte K’nin i¢ kismina (+) yukli X
cismi dokunduruluyor.

ipek iplik
e

Lald |.

ipek iplik

Yalitkan ayak

Yik dengesi saglandiginda, X ve Y kiirelerinin yikleri-
nin igareti ne olur?

X’in Y’nin
A+ nétr
B) - nétr
C) nétr +
D) nétr -
E) nétr nétr

T4

Kdtleleri esit olan X, Y ve Z cisimlerinin yUkleri sirasiyla —q,
+2q ve +q dur. Cisimlerin altlarina +q, —q ve —2q yUklu ci-
simler konuldugunda iplerde olusan gerilme kuvvetleri T,
T,, T4 oluyor.

ip|T, ip [T, ip |T,
x()-a YO +2q z(O+q
d: d; d;

Q +a Q- —2q
Sekil - | Sekil - II Sekil - Il

iplerdeki gerilme kuvvetleri iplere bagh cisimlere et-
ki eden elektriksel kuvvetle orantili olduguna goére, bu
gerilme kuvvetleri arasindaki iliski nedir?

(Zeminler ve ipler yalitkandir.)

A T, <T,<Ty B) T;<T,<T,

C)T,<T,=T,4 D) T,=Ty<T,

E) T,<T,<T;4

4. Yalitkan bir zeminde duran nétr X, Y ve Z iletken cisimleri

cam levhalarla birbirinden ayrilmigtir.

X Y Z

Yalitkan zemin : :

Cam levha

Y cismine (+) yiikli bir cisim dokundurulup cekilir-
se, cisimlerin yiik dagilimi asagidakilerden hangisin-

deki gibi olur?
=[|++]||= + =+ + == + = ||+ +||—+
—++1= + =+ +[|—= +— +|—+
D) +_’+7_+_ E) [ﬁj
+ - +- +- + +
+ - +—- +- + +



5.

Ozdes X ve Y elektroskoplarinin yiikleri sirasiyla —q ve +3q
dur. Elektroskoplarin topuzlari Gizerinde S anahtari olan ilet-
ken ile sekildeki gibi birlestiriimistir.

Buna gore, S anahtari kapatilirsa,

I. X’in yapraklar énce kapanir, sonra agllir.
II. Y’nin yapraklar biraz kapanir.

lll. Son durumda elektroskoplarin yapraklari arasindaki
acl esit olur.
yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) I, llvelll

Topuzlari iletkenlerle sekildeki gibi birlestirilmis X, Y ve Z
elektroskoplar 6zdestir. Once K, sonra L anahtari kapati-

lip aciliyor.

N D -

Z elektroskobunun yapraklar hi¢c hareket etmedigi-
ne gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Xinilk yuku, Y’nin ilk yiktunden fazladur.
B)

C) Y’nin son yuku, X’in son yukinden fazladir.

Y’nin ilk yUkd, Z'nin ilk yakinden fazladir.

D) X, Y ve Z’nin son yukleri esittir.
E) Xinilk yuku, Z’'nin ilk yikinden fazladir.
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ELEKTROSTATIK

Yaricaplari r ve 2r olan iletken X ve Y kureleri arasindaki K
anahtari kapatildiginda Y’den X’e —q yUkU gegiyor.

Buna gore, X ve Y’nin yiikleri,

x X
. +2q +q
. +q -q
. +3q -q

verilenlerden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lyadall E) I ya da lll

iletken nétr LM gubugu ile () yUkli bir elektroskop yan ya-
na dururken yUkli K klresi cubugun L ucuna yaklastirili-
yor. Bu durumda elektroskobun yapraklari biraz daha aci-
hyor.

Yalitkan ayak
Buna gore, K kuiresi ile cubugun L ve M uclarinin yiikleri-
nin isareti asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

K L M
A - + -
B) - - -
c + - +
D) + +
E) - 0 -



GENEL TEKRAR TESTi - 3
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1. Kve Lcisimlerine yatay ve slrtinmesiz dliizlemde, yatay F
ve 3F buyUkligunde kuvvetler etki ettiginde cisimlerin iv-
melerinin blyukltkleri esit ve a oluyor.

F 3F
— > L

Yer (yatay)

3F F

Yer (yatay)

Buna gore, cisimler (st Uste konulup kuvvetler sekil-
deki gibi zit yonde ve yatay uygulanirsa cisimlerin iv-
mesinin buyukligii kag a olur?

1

1
C)2

A) 2 B) 1 D) ry E)

2. Bir 6grencinin 6gretmenine teslim ettigi 6devi asagidaki
gibidir. Odevde fizigin baz alt dallari ve bu dallarin incele-
me yaptigi konular eslestiriimistir.

I. Gérme kusurlarinin diizeltiimesi — Optik
Il. Elektrik motorlari — Elektromanyetizma
lll. Disli dizeneklerinin kurulmasi — Mekanik
IV. Giyilen islak elbisenin Ggslime — Atom fizigi
hissi olusturmasi

Buna gore, 6gretmenin hangi eslestirmeleri hatal ola-
rak isaretlemesi gerekir?
A) Yalniz IV

B) I ve lll o) llvelll

D) Il ve IV E) lll ve IV

a1
4

3.

| %

Ece, altina 6zkUtlesi 22 g/cm? olan platin ilave ederek 60
gramlik bir alasim elde etmek istemektedir. Altinin kitle -
hacim grafigi asagidaki gibidir.

v Kitle ()

190

W

Hacim (cmd)

0 10

Ece, alasima 2 cm? altin ilave edecegine gére, platin-
den kac cm? ilave etmelidir?

A) 0,5 B) 1 C)1,5 D) 2 E)3

Sekildeki arag dogrusal yolda sabit hizla hareket ederek K
noktasindan L noktasina gelmigtir.

— <—o—> +

«— X ; 2x

Aracin konum - zaman grafigi O referans noktasina go-
re asagidakilerden hangisidir?

A) B)
Konum (m) 3x

D) Konum (m)

"™N

Zaman




Gulstim, bilgisayarinin 100 wattlik monitériind 1 glinde or-
talama 5 saat kullanmaktadir. Gllstim 50 wattlik bir moni-
tor almis ve kullanmaya baslamistir.

Elektrigin kWh’i 40 kurus olduguna gore, Gulsiim yap-
g1 bu degisiklikle 30 giinde kag TL tasarruf eder?

A1 B) 2 C)3 D)5 E)6

Ulkemizde elektrik ihtiyaci icin cesitli enerji kaynaklari kul-
laniimaktadir. Bu kaynaklardan bazilari 6z kaynaklardan el-
de edilirken bazilari ithal edilmektedir. Ulkemizde elektrik
enerjisi Uretiminde kullanilan bazi enerji kaynaklarinin kul-
lanim miktarlar asagidaki grafikte belirtilmistir.

L
25 |- g

Enerji
kaynaklari

Ruzgar
Kémdar

N
<
o
©
o)
o
a

Hidroelektrik

Buna gore,

I. Elektrik Gretimimiz hem yenilenebilir hem de yenilene-
mez enerji kaynaklarindan saglanmaktadir.

Il. Elektrik Gretiminde kullandigimiz enerji kaynaklardan
bazilan cevreyi kirletmektedir.

IIl. Ruzgar enerjisinin elektrik Gretiminindeki pay! artirila-
rak cevreye verilen zaralar kismen azaltilabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E) I, Il velll

| % |

Sekildeki tirdes bir levhanin a ve b uzunluklari ile levha
Uzerinde isaretlenen K, L ve M noktalarinin birlegtiriimesi
ile olusan 6 agisi sekildeki gibidir.

Buna gére, levhanin sicakligi homojen olarak artirildi-
ginda a, b ve 0 niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz a B) Yalniz b C) Yalniz 6

D)aveb E)a,bved

Su icine daldinimis kilcal K ve L borularinda sularin géru-
numu sekildeki gibidir.

Sivi

Bu g6zlem sonucuna gore,

I. K borusunda kilcallik etkisi olusmustur.
Il. L borusunda kilcallik etkisi gd6zlenmemistir.

Ill. Kve L borulari ayni tir degildir.

yargilarindan hangilerinin dogru oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ive lll E) I, Tvelll

C) Yalniz Il
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1. Birelmanin K, L ve M sivilarindaki denge durumlari sekil-

lerdeki gibidir.

K L M

Buna gére, birbirine karismayan K, L ve M sivilari ayni
kap icerisine bir miktar konulursa sivilarin kap icerisin-
deki denge konumlan asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) B) C) D) E)

2. Bir sicak hava seyahat balonu yerden belirli bir ylikseklik-
te dengede durmaktadir.

Bu balonla ilgili olarak,

I. Isttici calistinildiktan sonra balon yikselmeye baslar.

Il. Balonda bulunan bir agirlik balondan yere atildiginda
balona etki eden kaldirma kuvveti artar.

Ill. Balon icindeki gaz sogudugunda balon yere inmeye
baslar.

IV. Balon dengede iken balona etki eden kaldirma kuvve-
ti balonun agirligina esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve lll C) lvelll

D) I, lllve IV E) Yalniz IV

3.  Sekil - I'deki esit kollu terazinin bir kefesinde 2h yiksekli-

ginde su varken, m, kitleli cisim ile denge saglanmakta-
dir. Bu kabin igine Sekil - II’deki K cismi batirildiginda su
ylksekligi 3h olurken bunu dengeleyen kitle m, oluyor.

L
e g elf

Sekil - | Sekil - 1l

m
Buna gore, — orami ka¢ olamaz?
m 2aas

(Suyun bulundugu kabin agirhgi Gnemsenmiyor.)

2 4 5 6 7
A B C D E
)3 )5 )6 )= )5

4. Bir cisim suda sekildeki gibi ylzmektedir. Suyla ayni sicak-
likta karisabilen ve 6zkUtlesi suyun 6zkutlesinden daha bu-
yuk olan sividan, kaba bir miktar karigtirihyor.

Buna gore,
I. Karigimin dzkutlesi artar.
Il. Cisme uygulanan kaldirma kuvveti degismez.

lll. Cismin batan kisminin hacmi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) I, llvell



5.

Tasma seviyesine kadar sivi dolu kaba birakilan bir cisim
sekildeki gibi dengededir.

] Cisim K

/

Tasan
Sivi

Buna goére,

|. Cismin 6zkutlesi
Il. Sivinin 6zkUtlesi
lll. Cismin hacmi

niceliklerinden hangileri bilinirse tagan sivinin hacmi
bulunabilir?
A) Yalniz |

B) Il ve Il C) lvelll

D) Ive ll E) I, llvell

K ve L cisimleri disey kesiti sekildeki gibi olan, bir boruile
birlestiriimis 6zdes ve su ile dolu iki kabin icine ayni anda
yavasca birakildiklarinda suya batmadiklari ve strtinme-
siz pistonun hareket etmedigi g6zleniyor.

@ O

Su Su
g

Sartinmesiz /
piston

Yatay (yer)

Buna gore; K ve L cisimlerine ait kiitle, hacim ve 6zkiit-
le niceliklerinden hangileri kesinlikle esittir?

A) Yalniz 6zkutle B) Yalniz kitle

C) Yalniz hacim D) Hacim ve ktle

E) Hacim ve 6zkutle

13

KALDIRMA KUVVETI

Esnek bir yaya bagli K cismi X sivisi iginde sekildeki gibi
dengede iken yayda gerilme kuvveti olusmuyor.

h I X sivisi

Kabin geri kalan kismi, 6z kitlesi X sivisinin 6zkUtlesinden
kicuk ve X ile karismayan baska bir sivi ile dolduruluyor.

Buna gore, son durumda cisme etki eden kaldirma kuv-
veti F ve X sivisinin h yliksekligi icin ne séylenebilir?

Fx h
A) Azalmigtir Azalmigtir
B) Artmigtir Artmugtir
C) Artmistir Azalmigtir
D) Deg@ismemistir  Artmistir
E) Azalmistir Degismemistir

Siviigine birakilan bir cismin batan kisminin hacmi V,, cis-
me etkiyen kaldirma kuvveti F dir.

.

Sivi

Kap cekim ivmesinin daha kiicik oldugu bir yere gotu-
rilirse, V,, ve Fy icin ne sdylenebilir?

Vb Fi
A) Degismez Artar
B) Azalrr Azalir
C) Artar Azalir
D) Degismez Degismez
E) Degismez Azalir
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Ali, su dalgalarinin hizini etkileyen degiskenleri tespit et-
mek icin sekilde gibi bir dalga legeninde dogrusal dalga
kaynagi ile dogrusal su dalgalar ureterek bu dalgalarin
MN kenarina ulagma suresini t olarak tespit etmistir.

M

Dalga
kaynagi I:I_

Dalga legeni
Buna gore Ali,

I. Dalgalarin frekansini artirirsa t azalir.
Il. Dalgalarin genligini artinrsa t artar.

Ill. Legene su ilave ederse t azalr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ive lll E) Il ve lll

Yaz tatilinde kdytine giden Ayse, kdyun yakinindaki gé-
le giderek fizik dersinde su dalgalari ile ilgili 6grendikle-
rini gézlemlemek amaciyla durgun suya birkag tas atiyor.
Taslarin olusturdugu gembersel dalgalari izleyen Ayse, ay-
ni zamanda dalgalarin kiylya ulasma suresini 6lctyor.

Buna goére, Ayse ilk tasi attigl noktaya ikinci bir tasi da-
ha biiylk bir hizla atarsa, olugan dalganin,
I. kiyiya ulasma suresi artar,
Il. genligi artar,
Il. sekli degismez

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E) I, llvelll

Laboratuvar ortaminda bir dalga legeninde periyodik ve
dogrusal dalgalar Ureten bir dalga kaynagi galistirnldigin-
da dalga legeninin iki ucu arasinda en fazla 5 dalga géz-
lenebiliyor.

Dalga
kaynagi .
u
Dalga legeni
Buna goére;

I. kaynagin frekansini artirmak,
IIl. legenden bir miktar su almak,
lll. kaynagin daha kicuk genlikli dalgalar Gretmesini sag-
lamak

islemlerinden hangisi tek basina yapildiginda dalga
legeninin iki ucu arasinda 6 tam dalga g6zlenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I've lll E) I, llvelll

Togay Ogretmen, su dalgalarinin ézelliklerini anlattig der-
sin sonunda 6grencilerden neler anladiklarini bir ciimle ile
ifade etmelerini istemistir.

Mehtap : Mekanik dalgalardir.

Serap : Ayni anda hem enine hem de boyuna titresim 6zel-
ligine sahip dalgalardir.

Selguk: Yansima ve kiriima yapabilirler.
ifadeleri ile cevap vermislerdir.

Buna gore, hangi 6grencilerin ifadeleri dogrudur?

A) Yalniz Mehtap B) Yalniz Serap

C) Mehtap ve Selguk D) Serap ve Selguk

E) Mehtap, Serap ve Selcuk



Bir dalga legeninde dogrusal ve periyodik su dalgalarinin
legenin KL kenarina dogru hareketleri sirasindaki géru-
numleri sekildeki gibi oluyor.

Dalga
kaynagi I:I_ | | |

Dalga legeni
Buna gore, KL kenarina dogru ilerledikleri sirada;

I. dalgalarin hizi azalmistir,
IIl. dalgalarin frekansi artmistir,

Ill. su derinligi azalmistir

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) I, llvelll

Ustten gériniimii verilen bir dalga legeninde dogrusal dal-
galar Ureten periyodik dalga kaynagdinin Urettigi dalgalar
dalga legeninin K, L, M boélmelerini sirasiyla t, t ve 2t sure-
de geciyor.

K bdlmesi L bdlmesi M bdélmesi

Dalga TTTTTTTT AT TTATTTTRTTT
kaynagi i i i i

Dalga legeni

Dalga legeninin K, L, M boéliimlerinin derinlikleri sirasiy-
la hy, h; ve h,, olduguna gére, bunlar arasindaki iligki
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
(BoéImeler esit araliklidir.)

A) he=hy =h B) hy, > hy > h,

C) h_ > hy > hy D) he > h, > hy,

E) h > hg>hy,

SU DALGALARI

Su derinligi sabit olan bir dalga legeninde dogrusal su dal-
galan Uretilmektedir.

Kaynagin frekansi diizgiin olarak artirildigina goére, bu
sirada olusan dalgalarin goriniimii asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

B)
D)
E)

A)

C)

Bir dalga legeninde periyodik su dalgalar Uretilmektedir.

Buna gore, dalgalarin ilerleyisi sirasinda dalga legenin-
de yapilan bir degisliklik ile dalgalara ait,
|. frekans,
II. hiz,
Ill. dalga boyu

niceliklerinden hangileri degistirilemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I've lll E) I, 1lvelll
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1. Karanlik bir ortamda noktasal K ve L isik kaynaklari, opak
kuresel engel ve beyaz perdeden olusan duzenek sekil-
deki gibidir.
2 «—e—>1
R — S — Q ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, A
K L
Opak engel
Perde
Buna goére,
I. Kisik kaynagi 1 yéninde hareket ederse tam gdlgenin
alani artar, yari gélgenin alani azalir.
Il. Lisik kaynagi 2 yéninde hareket ettirilirse yar goélge-
nin alani artar.
lll. Opak engel 1 yéniinde hareket ettirilirse tam gdlgenin
alani azalr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, llvelll
2. Noktasal Iisik kaynagi, ry ve ry yaricapli opak X ve Y kiire-

sel cisimleri ile K ve L beyaz perdelerinin bulundugu esit
bdImelendirilmis karanlik bir ortamin digey kesiti sekilde-
ki gibidir.

K ve L perdelerinde olugan tam gélgelerin yaricaplari

. y . T .
esit olduguna gére, r_x orani nedir ?
Y

A) 1 m% 0) 2 m% E)3

138

Ayse’nin, karanlik bir ortamda kuresel 1sik kaynagi, opak
kiresel cisim ve beyaz perde kullanarak olusturdugu du-
zenek sekildeki gibidir. Ayse duzeneginde perdeyi 1 ve 2
yonlerinde hareket ettirerek farkli gélge sekilleri elde edi-
yor.

Kuresel 1sik
kaynagi

Opak engel

Perde

Buna gore, asagida verilenlerden hangisi Ayse’nin per-
de lizerinde elde edebilecegi bir golge olamaz?

A)‘ B)‘ C)O
D) E)

Karanlik bir ortamda kiresel 1sik kaynagi énine sekildeki
gibi bir top konuluyor.

Yatay K \\“~\_o Kiresel
Tob "~ 1k
op "~ kaynagi

K noktasindan 1sik kaynagina bakan gézlemci kayna-
g1 hangisi gibi goriir?

’ @ ) @ C)@
D) E)



Karanlik bir ortamda noktasal 1sik kaynaginin éniine opak
K ve L kuresel cisimleri ve beyaz perde sekildeki gibi yer-
lestirilmigtir.

Isik
kaynagi

Perde

K cisminin yarigapi L’ninkinden kiigiik olduguna gore
perdede olusan,

I. K’'nin gdlgesi L'ninkine esit olur.

II. K’'nin gdélgesi L’'ninkinden blyuk olur.

Ill. K’nin gblgesi L’'ninkinden kicuk olur.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) lvell

D) Il ve lll E) I, llvelll

Sekildeki sistemde 1sik kaynagindan gikan isinlar kutunun
6n yuzeyindeki delikten gegerek kutunun K ylzeyini ay-
dinlatiyor.

Isik

kaynagi E SH—— K

‘«—a —>

K ylizeyinde meydana gelen goérinti asagidakilerin
hangisindeki gibi olur? (®: Tam gélge ; ©: Yar gélge ; <:

Aydinlik)
B) E C) n

E)

A)
[

D)
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7.

AYDINLANMA VE GOLGE

Karanlik bir ortamda esit bélmelendiriimis dizlemde K ve
L noktasal 1sik kaynaklari, X opak cubuk engel ve beyaz
perde sekildeki gibi yerlestirilmistir.

Perde

Buna gore,

|. Perde Uzerinde tam gdlge olugsmaz.

Il. Kkaynaginin olusturdugu gélgenin uzunlugu 3 birim
ise L kaynagininki 4 birimdir.

lll. Engel perdeye dogru biraz yaklastirilirsa yari gélgenin
uzunlugu azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, 1lvelll

8. Gece, sokak lambasiyla aydinlatilan karanlik bir sokakta

lambaya dogru yurtyen Ali’nin gélgesinin ucu O noktasi-
na disuyor.

;
L Yer (yatay)

o} K M N P R

Buna gore, Ali lamba diregine dogru yururken hangi
konuma geldiginde goélgesinin ucu L noktasinda bulu-
nur? (Noktalar esit aralikhidir.)

A) M noktasina B) MN arasina

C) N noktasina D) NP arasina

E) P noktasina



GENEL TEKRAR TESTi - 8
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1. Birbirine karismayan K ve L sivilarinin kiitle - hacim grafik- 3.

leri Sekil - 'deki gibidir. Bu sivilar dizgun silindirik bir ka-
ba konuldugunda Sekil - [I'deki gibi dengede kaliyor.

Kiitle
Y K

2h

'k/ Hacim "

Sekil - 1I

-\

Sekil - 1

Kaptaki K ve L sivilarinin kiitleleri m ve m_olduguna

. m .
gore, —X orani nedir?
m,

A) 1 m% )2 m% E)3

2. Cisimlerin ivmelenmeleri ile ilgili proje hazirlayan Mert bil-
gisayarda simulasyon yolu ile bir deney yapiyor.

F
f————— L

E
—_—

Yer (yatay)

Sartinmesiz Sartinmeli

Ozdes K ve L cisimlerine yatay yolda sabit F kuvvetini sir-
tinmesiz ve sirtinmeli ylizeylerde sekildeki gibi uygula-
diginda sirasiyla a, ve a, ivmelerini tespit ediyor.

Ayni deneyi Ay yiizeyinde deneyen Mert’in a, ve a,_icin
tespit edecegi degisiklik asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

ay a,
A) Degismez Azalrr
B) Degismez Artar
C) Artar Azalir
D) Artar Degismez
E) Azalir Artar

|m|

Dogrusal yolda durgun halden harekete gecen aracin iv-
me zaman grafigi sekildeki gibidir.

ivme
+a
0 t 3t Zaman
_a :

Aracin 0 - 3t zaman araligindaki ortalama siirati vg or-

talama hizinin biyiiklagi vy, olduguna gére, “:—s ora-
ni nedir? H
E)3

A) 1 m% c)2 m%

Yatay strtinmesiz zeminde durmakta olan m, 2m ve m
katleli K, L ve M cisimlerine F,, F, ve F4 bayukliginde ya-
tay kuvvetler x, 2x ve 2x yollari boyunca uygulandiginda
cisimlerin kazandigi kinetik enerjileri sirasiyla E,, E, ve E,,
oluyor.

Yer (yatay)

-_—
X
L F2
Yer (yatay)
2X
E
I M —’
Yer (yatay)

2x
E, > E_ > Ey olduguna gébre,
I. F, > F, dir.
Il. Fy > F, dir.
. Fy > F,dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivell E) llve lll



Ali, bir kap icinde bulunan X sivisinin igine sicakligi farkl'Y
cismini Sekil - 'deki gibi atarak denge sicakligina gelmele-
rini bekliyor. Daha sonra ayni sivinin i¢ine Z cismini de Se-
kil - I’deki gibi atarak tekrar denge sicakligina kadar bek-
liyor.

X sivisi X sivisi
Y Y Z
Sekil - | Sekil - 1l

Ali deneye baslamadan énce X sivisi ile Z cisminin si-
cakliklar esit ve Y’ninkinden biiyiik olduguna gore,
I. X’in sicakligi 6nce azalmis sonra artmistir.
Il. Y’nin sicakh@i her iki durumda da artmistir.
Il. Sekil - I'deki denge sicakligi Sekil - I'dekinden buyuk-
tar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivell E) 1, lve lll

Gerilimleri farkli i¢ direncleri nemsiz X ve Y Uretecleri bir
lambaya sekildeki gibi baglanmistir.

Y Uretici ters baglandiginda lamba Gzerinden gecen
akimin degeri yariya indigine gore,
I. Akim y6n degistirmemis ise X'in gerilimi Y’nin gerilimi-
nin 3 katidir.
Il. Akim yén degistirmis ise Y’nin gerilimi X’in geriliminin
2 katidr.

Ill. Lambanin isik verme slresi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) I, llvelll

7.

8.

|175|

Dusey kesiti sekildeki gibi verilen sistemde sizdirmaz ve
surtinmesiz pistonlarin birinin tzerinde yuk bulunurken di-
ger piston F kuvveti ile dengelenmistir. Bu durumda K nok-
tasindaki sivi basinci P dir.

Buna gore, F kuvvetinin uyguladigi piston bir miktar
yukariya itildikten sonra tekrar denge saglandiginda F
ve P, nasil degigir?

F Py
A) Artar Azalir
B) Artar Degismez
C) Azalir Artar
D) Azalir Degismez
E) Degismez Artar

Asal eksenleri cakisik K ve L timsek aynalarinin arasina
asal eksene dik olarak yerlestirilen cisim sekildeki gibi ok
yoéninde K aynasina dogru hareket ettiriliyor.

Ok
K -— L
I Asal
Cisim eksen
Tlumsek Timsek
ayna ayna
Buna gore,

I. Kve L aynalarindaki géruntuler zit yénde hareket eder.
Il. Kaynasindaki gérintt buyur, L aynasindaki kagulir.
Ill. Kaynasindaki gértuntiinin boyu cismin boyundan bi-

yuk olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I've lll E) I, 1lvelll



DENEME - 4

Duzgun silindir bicimindeki i¢ dolu tirdes, taban alani S,
yuksekligi h ve hacmi V olan bir cisim yatay zemin Gzerin-
de sekildeki gibi durmaktadir.

- . 3

Buna gére,
I. h deg@eri ne kadar blyukse dayaniklihdi o kadar kiigik
olur.

Il. V degeri ne kadar blyUkse dayanikliigi o kadar kligUk
olur.

lll. S degeri ne kadar buyukse dayanikliidi o kadar blyuk
olur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) Il ve Ill E) lve lll

Sekildeki L noktasina optik alet konuluyor. K noktasinda-
ki bir cismin gértntist O noktasinda olusuyor.

Asal
eksen

K

Gériintiniin boyu cismin boyundan kii¢iik ve gériin-
tii cisme gore diiz olduguna goére, L noktasindaki op-
tik alet,

I. ince kenarl mercek
Il. Gukur ayna
Ill. Tumsek ayna

IV. Kalin kenarli mercek

verilenlerinden hangileri olamaz?

A)lvell B) I ve lll ) llvelll

D) Il ve IV E) I, lvelll

|1sl.|

Daga dogru 5 m/s hizla kosan Mert, islik caldiginda kendi
sesinin yankisini 4 saniye sonra duyuyor.

Sesin havada yayilma hizi 340 m/s olduguna gore, Is-
lik sesinin yankisini duydugu anda Omer’in daga olan
uzakhgi ka¢ metredir?

A)340 B)670 C)680  D)1020  E) 1340

Dogrusal KOL dalgasi dizlem engele sekildeki gibi geli-

yor.
L
Engel
0 nge
K
_130° ./ 60°

Engel

Dalganin O noktasi engele ¢arptigi anda dalganin sek-
li agsagidakilerden hangisi gibi olur?

A) L B) .
K 309 K 60°
30° 30°
0] 0
C D
) K & ) L
30 K< 6o
60° 60°
0] 0]
E) K
L \30y
30°
0]



5.

Metin, i¢ direncleri dnemsiz, 6zdes Ureteclerle sekildeki
devreyi kurmustur. Ampermetrenin gosterdigi akim dege-

ri i’dir.
I Reosta

K O L MNP

+ - 4+ - + - +
Metin, bir Ureteci ters gevirip tekrar ayni kol Gzerine bagla-

mig, reostanin sirglsunu hareket ettirerek ampermetrenin
gosterdigi de@erin yine i olmasini saglamistir.

Buna goére, Metin reostanin siirgiistinii hangi noktaya
getirmistir? (Noktalar arasindaki uzakliklar esittir.)

A) K B) L oM D)N E) P

Kutle - hacim grafikleri sekilde verilen farkli sicakliktaki K,
L ve M numunelerinden esit kutlelerde alinarak ayni orta-
ma konulup 1sil dengeye gelmeleri bekleniyor. Daha son-
ra numunelerin 0zkutleleri sirasiyla dy, d, ve d,, olarak 6l-
culayor.

A Kutle
K L
L O
S ° M
°G
&0 Hacim
O >
Buna gére,
I. d, > dydir
Il. dy > d, dir.
ll. dy, > d dir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli

D) llyadalll E) lyadalll

“M

\X4
[AY

11
11
11
11
11
11
11
11
U]
o

Ozkiitleleri dy, dy olan X ve Y cisimleri, 6zkutleleri d ve 2d
olan sivilarla tagsma seviyesine kadar dolu olan sekildeki
K ve L kaplarina birakildiginda kaplarin agirlastiklari géz-

lemlenmistir.
@

X Jd,

Buna gore;
I. Her iki cisim de birakildiklari sivilara tamamen batmis
ve kap tabaninda dengede kalmistir.

Il. Her iki cisim de birakildiklan sivilarda ylizerek denge-
lenmistir.

. dy > d, > 2d'dir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Ive lll E) llve lll





